文化产业工作室主管:李 宾 编辑:陈菲菲 创意:杜旭生 质检:陆晨君

"家电大世界杯"少儿书画大赛热度升级。昨日,又有4家书画教育机构来参赛·

400余幅作品, 抒写美好生活

□本报记者 陈菲菲 文/图

中国人,中国画,中国笔墨 精神。少年强,中国强,中华民 族自信。

自8月22日"家电大世界杯"少儿书画大赛启动以来,受到我市广大少年儿童、家长、书画教育机构及教育工作者的陈、特注与响应。墨语国画院、现代美术学校、星文书法艺术学校、阳光画室等书画教育机构多赛。短短数天时间,已收到书法、国画、水粉、儿童简笔画等参赛作品400余幅。希望更多的小朋友和书画教育机构踊跃报名。

小荷淡雅,萝卜丰硕,葡萄 饱满……墨语国画院选送作品 近20幅,这些小作者年龄不过 七八岁,习画不过数月,满纸的 童趣,是自然无拘束的性情流 露;夏日荷塘、海滩月色、郊外 乔木、江中垂钓……阳光画室 选送的20幅水彩风景画,从春 天的踏青图变幻到冬季的银 装素裹,画面空间与山水景物 的巧妙结合,富有诗意;现代 美术学校送来了80幅参赛作 品,水墨、水粉、儿童简笔画 里,有清新雅致的小桥流水人 家,有才露尖尖角的小荷意 蕴,有色彩斑斓的莲蓬童趣, 也有孩子心里的巍巍太行;星 文书法艺术学校的孩子们也 积极参与讲来,用诉百幅硬 笔、毛笔、国画作品书写中国 笔墨精神……

作为此次大赛协办单位的 墨语国画院,致力于在国画领 域传帮带,培育国画人才,传 承国画艺术,让传统文化走进 新时代,让传统书画艺术走进 南阳人的幸福生活。著名书 画家、墨语国画院院长李宝玉 说,书画艺术具有悠久的历史, 它传承着中华文明,也是中华 民族文化的重要载体,更是人 们交流思想、传递信息的工 具。它是孕育和发展个人、群 体的文化素质和道德修养的起 点,"孩子是国家发展的希望, 也是文化传承的未来。作为书 画艺术的工作者,有责任也有 义务做好书画艺术的传承。

"感谢大赛组委会给孩子们一个展示才艺的机会。"现代 美术学校负责人张玥说,孩子们都是天才的画家,他们用画 笔抒写纯真的童心,描绘祖国 的大好河山。每张作品都是天 马行空独具个性的、都是充满 张力和童趣的,都流露出孩子 内心深处的真善美。

南阳理工学院美术系副教 授孙宝瑞,一直关注、研究中小 学美术教学、教育活动,他对于 纯真的画笔,将美好的憧 慢展现于尺幅。

作品征集至9月15日截止,面向学龄前儿童、全市中小学生、书画教育机构等征集参赛作品。可个人直接参赛,也可由学校、教育机构统一组织参赛。作品内容题材不限,健康向上即可,书法、国画、油画、水粉、水彩、素描、少儿简笔画、版画等均可。

参赛作品请送(寄)至以下 三个地方任意一处。(请注明姓 名、年龄、所在学校及班级〈或 所在教育机构〉、身份证号、家 庭地址、联系电话等)

1. 南阳市工业北路 586 号 南阳家电大世界六楼市场管理 办公室,电话:63132686、 18637736800、13782028654、 15688150707

2. 南阳市七一路 183-1 号南阳晚报社文体部,电话: 18623909396、13037669686

3.南阳市卧龙大桥北向西 100米,滨河路万家园滨河鑫苑 504室墨语国画院,电话: 13937799711、15993109223

奖项设置:儿童组、少年组各设一、二、三等奖,并颁发荣誉证书。每组一等奖2名:各类智能电视1台,并随机赠送与教学同步VIP学习卡;二等奖10名,各奖书画名师学费半年;三等奖20名,各奖护眼灯1个;优秀组织奖10名,颁发荣誉组织奖10名,颁发荣誉对用品1份。

作品征集结束,组委会将邀请我市书画名家组成评委会,本着公平严谨专业的态度,对参赛作品进行评审。(活动期间,将甄选部分优秀作品在本报刊发展示)

中秋节期间(9月22日), 将在南阳家电大世界举办颁奖 仪式(含纪念奖)。中秋节至十 一期间,获奖作品将与南阳书 画大家的作品在家电大世界一 起展出。⑦2

南阳家电大世界杯

阳光画室参赛作品



水粉 田星宇 9



水粉 马希文 14岁

星文书法艺术学校参赛作品



硬笔 侯鉴航 15岁

现代美术学校参赛作品



国画 杨博媛 11岁

邮票上的诗词歌赋

诗词歌赋是我国传统文化的瑰宝,将诗词歌赋呈现在邮票的方寸之间,体现了文化与艺术的完美结合。

我国唐诗邮票发行于2009年9月13日,全套邮票为6枚,6枚邮票选取了唐诗中最典型的6种体例。邮票版张采用竖构图,以中国传统古画"雪景寒林图轴"作为边饰,版张的中心位置是6枚邮票,6首诗分别是《下江陵》《望岳》《琵琶行》《无题》《望月怀远》《登鹳雀楼》。版张的上部是《唐诗三百首》全部313首诗的微缩文字。邮票采用简洁、浓缩的设计语言,体现出"一版票,一本书"理念,并结合当代先进的印刷工艺,实现了"可视、可触、可闻、可听"的艺术效果。值得注意的是,这套邮票采用了小版张式的印刷方式,整套邮票为一体化设计,同时还发行了唐诗四方连折。

宋词邮票发行于2012年8月31日,邮票中的6首词分别是晏殊的《浣溪沙》、苏轼的《念奴娇·赤壁怀古》、秦观的《鹊桥仙》、李清照的《一剪梅》、陆游的《卜算子·咏梅》和辛弃疾的《破阵子·为陈同甫赋壮语以寄》。《宋词》邮票采用近方形的票形,票面左为词,右为画,以画释诗,以诗写意。印制方面应用10调频网高保真仿真印刷技术,精致细腻,犹如画在纸张上。采用无光专用邮票纸,其图案效果更为自然古朴。这套邮票再次应用了点读技术,人们在欣赏这套邮票时用点读笔点到哪里,哪里就咏诵出对应的宋词,点读边饰左侧的印章,则可听到上疆村民(朱祖谋)所编《宋词三百首》的全部内容。

元曲邮票发行于2014年12月1日,该套邮票以缩微文字工艺将《元曲三百首》全文印制在邮票周边,借助专用点读笔点触邮票,或扫描二维码,可以欣赏到元曲的音频。该套邮票由工笔画家萧玉田创作。采用传统的绘画手法,使用矿物颜料,展现出工笔重彩细密工整、敷色艳丽的特点。邮票表现内容生动形象,气氛浓烈,配合正、行、草、隶、篆及金文书法字体。采用胶雕套印工艺印制。一套6枚,内容分别选取元代马致远的《天净沙·秋思》、张养浩的《山坡羊·潼关怀古》、关汉卿的《窦娥冤》、白朴的《墙头马上》、纪君祥的《赵氏孤儿》和郑光祖的《倩女离魂》。

2015年发行的诗词歌赋邮票,该套邮票 内容为杜甫吟诗《春夜喜雨》、东坡填词《水调歌头》、居易醉歌《长恨歌》、曹植作赋《洛神赋》。此套邮票采用雕刻版印刷。

我国台湾地区也曾发行过同题材邮票。特182唐诗邮票发行于1982年6月25日,邮票的诗句选自《春晓》《寻隐者不遇》《秋风引》《终南望余雪》四首唐诗。特189宋词邮票发行于1983年2月10日,分别展现了晏殊《浣溪沙》、贺铸《青玉案》、范仲淹《苏幕遮》和晁补之《行香子·梅》。元曲邮票编号为特204,所采元曲为:贯云石曲《小梁州》、白朴曲《天净沙》、张可久曲《清江引》、商政叔曲《天净沙》。这三组邮票均诗意盎然,色彩明艳,值

为进一步弘扬中华传统文化,中国邮政将于2018年9月8日发行《诗经》特种邮票一套6枚,将分别表现周南·关睢、秦风·蒹葭、秦风·无衣、小雅·鹿鸣、小雅·鹤鸣、鲁颂·駉六个内容。⑦2

(孙莹莹)

